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Ata da 92ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Biologia Molecular e Celular (PPGBMC) 

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, reuniram-se 

via Google Meet no link meet.google.com/cva-ayvb-map, os docentes, Beatriz Ferreira de 

Carvalho Patricio, Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira, Cassiano Felippe Gonçalves 

de Albuquerque, Joelma Freire de Mesquita, Kênia Balbi El-Jack, Pablo Trindade, Rodolfo 

de Almeida Lima Castro e a secretária Ana Paula Xavier R. de Oliveira para deliberarem 

sobre: 1-Assuntos Gerais: Congresso no Instituto Biomédico; 2– Bolsa DS; 3–Oferta de 

Disciplinas 2022.2; 4 – Homologação da Banca dos alunos de defesa de Dissertação; 5- 

Criação do laboratório sob responsabilidade da professora Marcia Sarpo de Campo Melo  

e co-responsabilidade do professor Cassiano Albuquerque. Em assuntos gerais, a 

professora Beatriz Patricio pediu para que houvesse uma inversão do ponto de pauta 2 

para ser o primeiro ponto, aprovado pelos presentes,a professora Beatriz fez a inversão do 

ponto de pauta e em seguida, leu a Instrução Normativa nº 3, de 27/05/2022, art.11, § 1, 2 

e 3- que trata sobre o procedimento da bolsa DS para o programa de pós-graduação,  deu 

continuidade comunicando ao colegiado sobre o e-mail recebido da Direção de Pós-

Graduação (DPG) com a resposta explicativa sobre essa demanda em que se leu: 

"Boa tarde. 

Em 30 de junho de 2022, foi enviado e-mail da PROPGPI aos coordenadores de programa 

com esclarecimento sobre este artigo: 

" Por fim, esclareço mais uma vez, que a vigência dessas cotas irá até fevereiro de 2023, 

conforme a Portaria da CAPES, quando os PPGs devem redirecionar as cotas que forem 

sendo liberadas por titulação e destinar cada uma dessas cotas vagas para esses alunos 

agora contemplados, visto que as próximas cotas destinadas pela CAPES à Pró-Reitoria 

serão submetidas a NOVO processo de seleção." 

 

At.te 

Lia" 

O assunto foi colocado em discussão na plenária e após, ficou acordado pelo colegiado 

que abrindo o próximo Edital essa bolsa será direcionada e remanejada para outro aluno e 

por fim foi sugerido que houvesse uma convocação para a reunião extraordinária com a 

equipe da CPG e também com o aluno contemplado pela bolsa DS para fechamento dessa 
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demanda, paralelo a isso a coordenadora do curso fará um questionamento com a Diretora 

da pós-graduação e levará a resposta obtida na próxima reunião. Em continuidade,no item 

3, os professores compartilharam sobre as disciplinas a serem ofertadas e ministradas no 

PPGBMC no semestre 2022.2, foram feitos todos os ajustes cabíveis na tabela de oferta 

de disciplinas e inclusive os docentes acrescentaram na discussão a questão dos 

pareceres dos revisores, que serão lançados na disciplina Metodologia da pesquisa 

científica no final do 3º semestre do discente. Também foi ressaltando que a partir de 

agora os discentes deverão se inscrever nas disciplinas: "Orientação à iniciação científica", 

"Seminários de laboratório", "Defesa de projeto ", e "Trabalho experimental de dissertação" 

ofertadas pelo seu orientador no momento oportuno. No item 4 da pauta, que aborda a 

Homologação da banca dos alunos de defesa de Dissertação, a professora Beatriz fez a 

leitura de uma a uma de cada indicação dos alunos para a defesa da banca e houveram 

dois destaques que foram a alteração no Título da dissertação da aluna Roberta Luisa 

Barbosa Leal que passa a ser “Análise de variantes dos genes TBC1D1, MC4R e LEP e 

estratégias de genotipagem por meio da PCR com iniciadores alelo-específicos” e  a 

pendência do aluno Igor dos Santos Fonseca na indicação de um suplente interno, sendo 

essa não aprovada. Sendo assim, houve aprovação por unanimidade do colegiado das 

bancas de defesa de dissertação dos discentes:Bruno Miceli Gonzalez Nogueira, Janaina 

Braga Chaves, Marcela de Oliveira Nascimento e Roberta Luísa Barbosa Leal. Também foi 

aprovada a banca de defesa de projeto de dissertação da discente Rebecca Fiorani de 

Oliveira. No ponto 5 da pauta, a professora Beatriz, passou a oportunidade para que o 

professor Cassiano testemunhasse sobre a criação do laboratório de Toxicologia e 

Mutagênese Ambiental. Ele explicou que os equipamentos que o laboratório possui são de 

extrema importância para a pesquisa na UNIRIO e  beneficiará o PPGBMC. A criação do 

laboratório já foi aprovado no departamento de Bioquímica e traz a esse colegiado para 

também ser aprovado pelo PPGBMC. Sendo assim, foi feita a votação com seis votos pela 

aprovação e uma abstenção feita pelo professor Carlos Fernando. Retomando aos 

assuntos gerais, no item 1, assuntos gerais, foi falado sobre o I Congresso Multidisciplinar 

do Instituto Biomédico que será realizado entre os dias 27 a 29 de outubro. A professora 

Beatriz pediu que todos os docentes ajudassem na divulgação do evento e completou 

dizendo que os professores do PPGBMC foram convidados para fazer as mediações nas 

mesas e também proporem os temas dos minicursos. Por fim foi falado sobre das datas 

que serão realizadas as provas do Processo Seletivo, Edital 13/2022, dias 15/08 (prova 

escrita), 17/08 (prova oral) e 18/08 (prova de língua estrangeira) com previsão da 

divulgação dos resultados na semana seguinte. Ainda nesse tópico o professor Carlos 

sugeriu que houvesse uma convocação para uma Reunião Extraordinária para aprovação 
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do resultado homologado pelas bancas do processo seletivo. Sem mais, a professora 

Beatriz Ferreira de Carvalho Patricio, coordenadora do curso do PPGBMC, encerrou a 

reunião às quinze horas e trinta minutos, e eu Ana Paula Xavier Rodrigues de Oliveira, 

lavrei a presente ata, que vai assinada pela coordenadora e os demais presentes. 

 

Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira  

 

Cassiano Felippe Gonçalves de Albuquerque 

                             

 

Joelma Freire Mesquita    
 
 
                                          
Kênia Balbi El-Jack             

 

Pablo Trindade       

 

Rodolfo de Almeida Lima Castro 

 

 

 

                                      Beatriz Ferreira de Carvalho Patricio 

              Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Biologia Molecular e Celular  
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